



扫一扫,关注“升学团子”

深化校地合作 无锡“种子教师”研修营开营

为加大教育人才引进力度,我市创新开展“锡教引才”名校行,今年2月,在南京大学设立“无锡教育南京大学引才工作站”,这是无锡市教育局在国内高校设立的首个引才工作站。

为发挥高校引才工作站作用,引导更多优秀学子感知无锡城市魅力,投身无锡教育事业,日前,由无锡市教育局和南京大学学生就业指导中心联合举办的首次“种子教师”研修营活动拉开帷幕。这是无锡教育引才、深化校地合作的又一创新举措。

借助引才工作站平台,遴选一批有志于从事教育事业的优秀大学生,本次研修营的34位学员将在无锡参加为期5天的研修活动,通过职前培训,帮助他们提升教育理论水平和实践能力,为无锡教育培养一批高质量“种子教师”。

启动仪式上,市委教育工委书记范良为研修营授营旗。青年学子代表挥舞营旗,营旗随风飘扬,旗上引人注目的绿色种子标志不仅象征着活力与希望,更寄托了无锡市教育局与南京大学对优秀学子的厚爱与期待。

市教育局副局长萧晶在致辞中鼓励青年学子充分感受无锡城市的魅力和潜力,了解无锡教育的当下与未来,体会教书育人的幸福和美好,与无锡一同成长,共同擘画无锡教育的美好未来,开启一段人才与城市、人才与教育双向奔赴、相互成就的佳话。



南京大学生就业指导中心副主任罗萍代表校方致辞,指出无锡在教育理念、师资队伍、人才培养、课程建设等方面在全省乃至全国率先、领先,认为无锡是优秀青年教育人才建功立业的良田沃土,也对研修营优秀学子给予收获成长的期许。

本次研修营将为学员们邀请众多资深教育专家、教学名师和青年榜样,通过政策解读、理念引领、研学参观、成长分享、现场教学、青年对话等丰富多彩的方式,为学员们提供教育理解、成长对话、城市体验的实

境学习综合平台。

近年来,市教育局不断加强与国内一流高校合作,今年首次通过暑期研修方式创新培育“种子教师”。作为一流高校,南京大学第一次与地市教育局部门联合举办面向优秀硕博研究生的教师职前培养研修活动。

市教育局将以此次活动为契机,进一步加强与知名高校合作,发挥引才工作站孵化作用,加大教师发展工作研究力度,加快教师全周期培养体系建构速度,加强教师贯通培养“五大工程”建设,培优建强教育发展“第一资源”,为全面推进中国式现代化无锡新实践提供坚强有力的教育支撑。(杨洁丹)

导读

B2版

每个特需孩子都拥有出彩机会

“我为良师”大讲堂赋能我市教师专业成长

无锡聚焦人工智能与教育

人工智能是现代科技的前沿研究领域,它正在时时刻刻、无处不在地影响着我们的生活、工作和学习。

6月26日,无锡市教育局“我为良师”大讲堂聚焦人工智能与教育,邀请南京大学人工智能学院副院长黎铭作专题讲座。黎教授认为当前人工智能与教育主要是“人工智能赋能教育”和“关于人工智能的教育”两种形态,这两种形态在国内国际都有很好的研究和应用,他同时展望了未来AI辅助教学内容规划、实验课程教学、个性化教学等方面的前景。

现场互动环节,黎教授对老师们关心的“人工智能在学习和评价等方面已经表现出了强大的能力,教师职业是否会被人工智能取代?”“人工智能时代,学校更应该培养孩



子们哪些方面的素养?”“如何从技术层面和社会治理层面考虑人工智能与教育的关系?”等话题进行了回应和交流。

无锡教育南京大学引才工作站“种子教师”研修营学员,首批“锡教名家”培养工程培养对象,无锡市中小学校博士研习基地成

员等300余人现场参加了活动。

“我为良师”大讲堂是无锡市教育局促进教师队伍发展的一项创新举措。今年下半年,大讲堂还将持续聚焦科学教育、工程教育和艺术教育等前沿领域,邀请国内知名学者、专家和教师来锡讲学。

B3版

湖滨中学迎来两位意大利客人

聚焦班主任的育人精神与追求

班主任群体是教师队伍的中坚力量,班主任的育人精神与追求代表着广大教师“躬耕教坛,强国有我”的志向和抱负。

6月21日,无锡市“我为良师”大讲堂第二期开讲。本期大讲堂聚焦班主任的育人精神与追求,以“躬耕教坛 潜心育人”为主题,邀请南师大班主任研究中心主任齐学红教授和全国知名班主任于洁老师作专题讲座。

建设教育强国,对当前班主任队伍建设提出了新要求、新挑战,“我为良师”全员行动要引领广大班主任为人师表、爱生如子、躬耕教坛、潜心育人,要积极推进高素质专业化创新型班主任队伍建设。

齐学红教授从学校教育的时空变化、后疫情时代的教育觉察、班主任工作的支持系

统等角度,对新时代班主任工作进行了理论探讨。她认为班主任工作专业化的基本定位在于把学生放在第一位,把研究学生作为自己的专业并与学生一起成长。

于洁老师讲述了自己31年的班主任育人经历,她用三组数据和鲜活案例阐述了班主任化解艰难的心态和方法,认为班主任工作要放平心态、沉下心来、关爱学生、科学施教,虽偶尔沮丧,但永远明亮,只要坚持做有意义的事,就能勇往直前,持续锻炼克服困难的勇气。

现场互动环节,两位嘉宾还对一线班主任关心的“班主任如何做好学生心理健康指导工作?”“班主任如何保持热情并自信地成长?”“青年班主任如何做好家校沟通?”等话



题进行了回应。

各市(县)教育局德育分管领导、职能科室负责人,各直属院校、市属民办学校德育主任,全市骨干教师、青年班主任代表参加大讲堂活动。(杨洁丹)

B4版

想象力的唤醒和生长
借助想象,读出写景文章之美